

金价即时变动,在这里,可以看着屏幕—— 像炒股票一样炒黄金

文/本报记者 毛蓉蓉 摄/通讯员 姚志伟

除了没有成排成排的椅子,这里的确很像证券交易所——

墙上挂着液晶屏,显示着上海黄金交易所公布的每克黄金的即时价格和交易情况。跟K线一样的金价走势图每时每刻都在变化。你可以就在柜台边等着,等你觉得价格走到自己的心理价位时下单;买好的黄金,你可以带着实物回家,也可以就存在店里,等着下一次觉得价格合适的时候卖回给店里。

像这样,实现了按照黄金即时价格交易的金店,这还是全国第一家。

不用开户,50克起购

在凤起路跟延安路交叉口的中国黄金杭州旗舰店门口,红地毯和花篮还没有被撤走——据悉,作为可以在店堂实现黄金即时交易的金店,这家不久前刚低调入杭的中金旗舰店,还是全国第一家。

除了跟普通黄金店一样的黄金、柜台和售货员、保安之外,这里最醒目的,当属挂在墙上的液晶显示屏——很像证券交易所的显示墙,不过尺寸要小很多,而且显示的,也是上海黄金交易所每克黄金的即时价格和成交数。K线一样的金价走势图每时每刻都在变化。如果再摆上成排的椅子,这里俨然就是一个小型“证券交易所”。

“我们这里的实物黄金产品主要是9999梯形投资金条,买卖的时候完全按照金交所的即时价格进行交易。”中国黄金杭州旗舰店总经理孙翊鑫指着墙上的液晶屏对记者说,“有客户就会在柜台边等着,等到价格下来了,他觉得是时候买进了才买进,就跟买股票一样,低吸。”

不过,股票交易之前,都要先凭身份证到证券公司开户,黄金买卖也需要吗?

“不用开户这道手续,”孙翊鑫说,“买的时候就跟在普通黄金店购买一样,顾客只要觉得价格合理了,就可以付款取物,也不用签订合同或者协议;不过我们还提供回购业务,在回购的时候,就要带上本人身份证、金条的证书和销售凭证。”

“那不是也可以先挂单呢?跟股票一样,如果价格到了挂单价格就可以买进?”

“那没有的。”孙翊鑫笑着说,“如果顾客觉得价格高了,要么就是在这里等着价格往下走,要么就只能改天再来了。”

在店内,记者一共看到了50克、100克、200克、500克和1000克这5种规格的投资金条。而50克,也就是黄金实时交易的最低“门槛”了。

“炒金”实现了T+0交易

跟普通金店还有一个不一样的地方是:在这里买好黄金,你可以带回家,也可以跟店里签订托管合同,由店里负责保管实物的安全。“如果只是为了买黄金做投资,这样就会更加方便。”孙翊鑫说。

很多人都知道,目前,国内的股票市场实行的还是T+1的交易模式:当天买的股票当天不能卖,当天卖掉股票,钱也只能第二天到账。

这样说来,这里的黄金交易似乎“进了一步”。

“只要你愿意,你可以当时买进,回个头又卖出。”孙翊鑫介绍说,“当然我们并不建议大家这么做。事实上,因为在购买黄金投资金条的时候都要在即时金价的基础上再加10元钱,而在变现卖出的时候,我们还要收取每克两元的手续费,所以,这样一来,短买短卖就是不划算的。”

除此之外,据介绍,因为金店的营业时间跟黄金交易所的交易时间存在错时,为了避免因此带来的交易问题,在中金店,早上9点到下午9点,周一到周五在上海黄金交易所的交易时间(10:00-11:30和13:30-15:30)内按照上金所的即时价,其余时间依据国际现货黄金实时价格;周六下午和周日国际现货黄金停止交易期间依据周六上午国际现货黄金收盘价。



“5个9”极品黄金首现浙江

有过黄金投资经验的人都知道,黄金的纯度是通过数字来体现的,例如99表示足金,999表示千足金,目前国际最高标准的黄金规格是9999。但在中金旗舰店,记者见到了含金量高达99.999%的极品黄金。据悉,这还是99999极品黄金第一次现身浙江。

除了生肖金章、生肖金条等造型之外,还有月饼造型的。“中秋节快到了,推出极品金月饼也算是配合这个节日吧。”孙翊鑫对记者说。据介绍,极品金月饼有10克和30克两个规格,可以盒装,也可以单买,目前价格是218元/克。

据悉,“5个9”高纯度极品黄金的产品原料是由中金黄金独家研发生产的高纯度99999极品黄金,该种黄金此前只在航空航天等高精尖端领域使用,这还是首次引入普通消费市场。

“中产家庭应该拥有50盎司黄金”

中金杭州旗舰店的开张,在杭州掀起了新一轮买金潮。记者采访的过程中,发现中金店的VIP包厢里坐着好几个人,不约而同地抬头看着墙上的液晶屏——且不论他们是不是会“低吸高抛”,有一点可以肯定:大家都很关心金价接下来的走势。

那么,现在对于黄金投资而言,时机如何呢?

记者连线了高德黄金首席市场分析师张卫星。这个从股市转战金市的投资人对记者说:“中国股市发展到现在,已经过热,风险越来越大。这个时候,如果没有良好的心理素质和实实在在的投资能力,最好改做黄金投资。”

“接下来的几年里,黄金的价格至少会上涨两到三倍。现在,黄金就是一个被严重低估的市场。”

张卫星认为,金价的回调,只是一个短期行为,长期而言一定是看涨的。而这轮牛市,起码将持续15年,黄金的价格也将“至少涨到2000美元以上”。

对于什么人适合黄金投资,张卫星认为,90%的人群,都适合黄金投资。

“如果是中产家庭,你应该拥有50盎司(1盎司=28.3克)黄金;中等富裕家庭,你应该拥有80盎司;而对于那些拥有百万元以上资产的富裕家庭,黄金储量则应不低于200盎司。”张卫星如是说。

【安联之窗】

德国安联保险集团入驻衢州

9月1日,中德安联人寿保险有限公司浙江分公司在衢州举行了隆重的开业仪式,正式宣布衢州营销服务部成立。在开业仪式上,衢州市政府副秘书长徐利水,市保险行业协会何水耀等领导为营销服务部开业剪了彩。这是中德安联继杭州、宁波、绍兴、嘉兴和金华之后,在浙江省开设的第6家营销服务部。中德安联也是首家进入衢州的外资保险公司。

中德安联人寿保险有限公司(Allianz China Life Insurance Co., Ltd.)是由全球领先的综合金融服务集团—德国安联集团和中国中信信托投资有限责任公司合资组建的,是中国第一家获准开业的欧洲合资寿险公司。公司于1999年1月25日在上海正式开业。

目前,中德安联已经成功进入国内四大省份,包括上海、广东、浙江和四川,营销网络扩大到了全国17个重要城市。中德安联今年上半年度全国毛保费收入超过13亿人民币,增长幅度较上年超过170%,在外资保险公司中排名第二。上半年度,中德安联浙江分公司的规模保费突破2.14亿元人民币,在全省合资寿险公司中排名第一。

中德安联浙江分公司总经理郑堃表示,“中德安联希望把创新的产品和优质的服务带给浙江更多的客户,并成为他们值得信赖的伙伴。同时也希望中德安联凭借国际风险管理和本土金融领域技术的最佳结合,以专业的产品体系和诚信的服务态度进一步推动衢州保险业的发展。”



安联之窗

安联保险集团

中德安联人寿保险有限公司协办